

La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes, 1'25 peseta.
En el resto de España, trimestre, 4'25

Número suelto, 5 céntimos

Lunes 20 de Junio de 1904.

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

SAN FERNANDO, 43, ENTRESUELO

La correspondencia al Administrador

Teléfono n.º 184

Apartado n.º 85

Núm. 113

Diario de un reportero

Quisiera yo que ayer se hubiera hallado en Alicante Madama Severine, la fogosa directora de «La Fronde», portavoz del feminismo en Europa; y que habiéndose hallado aquí hubiera venido conmigo a la plaza de toros, y que habiendo venido a tal lugar, me contara sus impresiones acerca de lo que en la plaza ocurrió entre cinco toretes de dos años y cinco mayas paisanas de en Rusiñol y en Borrás, que se han propuesto probar en los circos nacionales y extranjeros que la mujer es apta para todas las faenas que los hombres llaman impropriadamente masculinas, incluso éstas del estoque y la muleta, acometidas solo por los valientes entre los valientes.

Ya se yo que Madama Severine, enemiga acérrima de nuestra fiesta nacional, según declaró en un artículo, donde hablaba de la esencia de trementina que ponen a los toros debajo del rabo para hacerlos más fieros, habría salido de la plaza echando venablos contra el espectáculo, las niñas toreras, los toros, el público y las autoridades que toleran la fiesta. Y que no nos hubiéramos escapado tampoco de la inevitable *chronique* poniéndonos a todos los españoles de Raisulf y de salvajes que no habría por donde cojer nos.

Pero aún a trueque de estos desahogos del extranjero, donde se nos llama bárbaros con razón porque amamos la lidia de los toros, calificativo que nosotros les devolvemos también muy fundadamente, cuando vemos que han organizado una carrera de soldados que cuesta la vida a media docena de hombres, hubiera querido oír lo que Madama Severine ó cualquier otro gerifalte del feminismo, diría de las *nyas* toreras que han trocado la máquina Singer por el estoque, el dedal por las banderillas y el dulce y ameno dobladillo por el capote de brega. Nueve mil espectadores aplaudieron a rabiar las valentías del *sexo débil* ante los cuernos de cinco toretes en agrás. La gracia femenina había huído del circo como alma que lleva el diablo; pero quedaba el valor de las *nyas* coreado por un respetable senado de taurófilos que se dió por satisfecho con admirar esto sin notar, al parecer, la falta de aquello.

Más vale que Madama Severine no estuviera ayer en Alicante, porque se habría

consolado de las cosas que todos hemos de automóviles París-Madrid, que hubo dicho de los franceses con motivo de la que suspender á ruegos de la Asociación Internacional de la Cruz Roja.

ASAMBLEA NACIONAL de la Buena Prensa

En San Alberto

Ayer era el tercer día de Asamblea y sin embargo aún fueron más numerosas las Comuniones administradas en la Iglesia de los PP. del Oratorio. Muchos asambleístas acérrimos diariamente a la Mesa Eucarística para fortalecerse con el Pan de los Angeles antes de comenzar las tareas de cada día. La Misa de Comunión celebróla ayer en la Iglesia de San Alberto el excelentísimo y Rvmo. Sr. Arzobispo de Sevilla.

En el Seminario

A las diez de la mañana reunióse ayer nuevamente en este centro de enseñanza las secciones que aún no habían concluido los trabajos que les estaban encomendados.

Discutidos los puntos correspondientes a cada una de ellas, leyéronse las conclusiones presentadas por los señores ponentes.

Después de ampliarlas ó modificarlas según las enmiendas que se presentaron, fueron aprobadas y así serán leídas mañana en la reunión privada que a la misma hora de ayer habrán de celebrar en dicho edificio las cuatro secciones reunidas, y en la sesión pública de clausura de la Asamblea en la Basílica del Salvador.

En el Salvador

Como en los dos primeros días, era ayer punto menos que imposible entrar en la hermosa basílica del Salvador, donde innumerables personas se reunían para asistir a la tercera sesión pública de la Asamblea Nacional de la Buena Prensa.

Cantóse según costumbre el himno *Veni Creator* acompañado al órgano y entonado por crecido número de voces.

Telegrama de Su Santidad

Subió luego a la tribuna el secretario general D. Federico Roldán, dando cuenta de que S. S. Pío X se había dignado contestar al telegrama que se le dirigiera el día en que se inauguró la Asamblea, por mediación del Secretario de Estado de Su Santidad, Emmo. Carde-

nal Merri del Val, cuyo despacho telegráfico dice así:

«Roma 16, 2-15»

Excmo. Sr. Arzobispo de Sevilla. Su Santidad el Papa muy complacido por la unión de ánimos y concordia de voluntades, con que se ha inaugurado la Asamblea Nacional de la Buena Prensa, espera confiadamente de ella, abundantes frutos para la fé y para la moralidad pública en España, á cuyo fin en- vía gustoso la apostólica bendición á los ahí reunidos bajo su presidencia á la sombra de la Virgen Inmaculada.

Cardenal Merri del Val»

Todos los asistentes escucharon puestos de pié la lectura del anterior documento, y al terminar aplaudieron con entusiasmo las palabras del Romano Pontífice.

El Sr. Roldán hizo presente que la Misa de Comunión sería administrada hoy á las siete de la mañana en la iglesia de San Alberto por el Emmo. Cardenal Sancha, recomendando la asistencia de los asambleístas.

Siguiendo la lectura de adhesiones, el Sr. Roldán dió cuenta de un telegrama del Excmo. Sr. Arzobispo electo de Valencia, P. Nozalada, que también fué muy aplaudido y de otros correspondientes al señor Arzobispo de Valladolid, los periódicos *La Lectura Dominical*, *La Democracia Cristiana* y *El Monte Carmelo* Sr. D. Francisco de P. Ureña, excusando la asistencia, Apostolado de la Prensa. Junta local de la Buena Prensa de Morón, Ligas Católicas de Borja y Granada, Junta Central del Colegio Católico Boletín y cofradía de Animas y Santo Cristo de Siles, Cofradía del Santísimo Sacramento y San Rafael, de Córdoba, y los Apostolados de la Oración de Zamora y Burgos.

También se han adherido á la Asamblea las Hijas de Cristo-Rey y la Junta de señoras protectoras de niños expósitos de esta ciudad.

Discurso del Sr. Aznar

Cuando el Sr. Roldán concluyó de leer las adhesiones, pasó á ocupar la

tribuna destinada á los oradores, el señor D. Severino Aznar, profesor de la Escuela de Artes e Industrias de Madrid.

«Grave y pernicioso error es creer que el católico no tiene deberes respecto á la prensa.—Obligación ineludible es oponerse ardorosamente á la mala y favorecer la buena. «Este es el tema que habiéndose desarrollado el Sr. Aznar, quien pronunció en la tarde de ayer un hermoso discurso que revela un detenido estudio de dicho tema y el profundo conocimiento que acerca de los periódicos en general y especialmente de los males que sufren las publicaciones católicas, así como las causas de los mismos y su más oportuno remedio posee el orador.

Comenzó éste diciendo: Ni en mi alma, ni en la atmósfera de este templo se han apagado los ecos de aquellas estrofas, de aquellos periodos de roca dura tallados á cincel por el señor Muñiz, evocando las épicas cruzadas medioevales; habéis oído el canto tierno á la Virgen, el himno trovadoresco á la mujer, que en estrofas rítmicas cantó el señor Torcal; habéis oído al orador de ingenio relampagueante, humorista que en la frase tosca halla un pensamiento hondo y, después que ellos, tengo que hablar yo, modesto guerrillero de la pluma, solo, desarmado, sin más que un poco de corazón para poner en mi pluma indignación contra infames atropellos.

El señor Aznar sigue diciendo: El hieló de la indiferencia por la prensa se va rompiendo; los prelados reconocen su fuerza evangelizadora y ya comienzan á ser la preocupación de los que nunca se ocuparon de ella; pero esto no es bastante, hay que sacudir la indolencia de los católicos para con la Buena Prensa.

Muchos creen no tener deberes para con la prensa; no la crean, no la subvencionan ni la propagan; en los días tranquilos la ven pobre y sin fuerzas y una sonrisa desdeñosa asoma á sus labios, pero cuando la tormenta ruga y sobre ellos se cierne el peligro, la querían fuerte, atlética, triunfadora. (Grandes aplausos.)

Pero, sin duda, esperan que surjan, vigorosos, por medios extraordinarios, acaso por el esfuerzo ageno.

Hace dos meses dirigieron á mí unos caballeros, muy buenos católicos, militantes, activos y entusiastas, los cuales deseaban publicar un periódico, para el que yo había de darles el diseño y presupuesto detallado. Dos días después les presenté lo que querían, y ellos, hom-

bres de posición y con el concurso de amigos suyos, títulos de Castilla, ricos propietarios y banqueros opulentos, no pudieron reunir... 7.000 pesetas. El entusiasmo de los más entusiastas era cotizable á bien bajo precio. (Prolongados aplausos).

Después de algunos brillantes párrafos el Sr. Aznar continúa: El orador remueve multitudes y despierta pasiones, suelta y enfrena instintos, pero si el periodista no recoje su pensamiento y su frase y los esparce por el mundo, si no los fija en esas palomas mensajeras que todos los días llevan á millares de hogares las nuevas de la vida, el triunfo del orador será sombra que pasa, nubes que cruzan el horizonte sin deshacerse en lluvia, relámpago que raya los cielos sin dejar en ellos sus huellas.

El imperio del orador sobre las muchedumbres ha pasado al periodista. Su público es más numeroso, su acción más constante. La idea que de su cerebro cae á las cuartillas, da al día siguiente la vuelta á su provincia, á su nación, al mundo entero; la impresión que extremece su alma extremece á otras y el sentimiento que hace vibrar su espíritu engendrará millares de sentimientos análogos. Vosotros habéis oído hablar de artículos que han derribado gobiernos ó lanzado las muchedumbres á revueltas y motines. La prensa del siglo XIX los cuenta por centenares y Alejandro Dumas al entrar en un periódico pudo escribir un manifiesto diciendo: «Yo he hecho la revolución de Julio y de Febrero, y haré todas las revoluciones que se necesiten, porque yo soy el que soy.» Los periodistas hicieron muchas de esas revoluciones que sin los periodistas no hubieran sido posibles. El periodista era el político, era el Estado ó más fuerte que el político y que el Estado. (Grandes aplausos).

El periódico evoluciona, abandona la lucha de ideas y se limita al papel de cronista; el órgano de partido tiende á desaparecer y viene á sustituirle el periódico de información, sin que por eso desaparezca su enorme fuerza política. El medio más eficaz de llegar á las muchedumbres es el periódico, ese amable compañero de todos los días, que poco á poco va infiltrándose el veneno ó la savia reconfortante de su pensamiento.

Y solo hay un medio de borrar el error de las inteligencias y arrancar el orimen de las almas, cambiar y purificar la atmósfera en que vivimos, para lo cual no hay instrumento más poderoso que el periódico.

Folleton de LA VOZ DE ALICANTE (22)

JUAN F. MUÑOZ Y PABÓN, PBRO.

JAVIER DE MIRANDA

NOVELA

Y me estoy levantando con las claras del día, para ver amanecer.

Y qué bien dicho está «las claras del día». Tenemos un idioma que no nos lo merecemos. Eso es lo primero que se empieza á ver cuando dejando las ociosas plumas, me plantifico en medio de la vida feroz de las cuatro y media de la mañana: unas claras, diluidas todavía con las intensas oscuridades de la noche, claras que se me antojan polvo de luz que empiezan á levantar en la región de oriente las chispeantes ruedas del carro de la aurora, tirado por los caballos que robó Faeto.

Poco á poco va avanzando la polvare-

da y tornándose más compacta cada vez, haciendo que se destaquen por oscuro, de sobre el fondo de estumada claridad que de lo último del horizonte se levanta, el almiar del cercano cortijo, ó la carretera de enmedio de la llanura: las pitas del vallado, de enmedio de las que se yergue pitaco presentuoso como diputado á cortes que empingorote el sufragio popular, el enhiesto «bienteevo» en cuyo «principal» se despereza el guarda de la viña, «tutor finium» tutelar de la comarca; el crispado espantapájaros, que en trágica actitud abre los brazos de garrote; el cigüeñal del esquilmado melonar vecino; la choza del pastor... Blanca dije hace un instante que era la polvareda? Pues no señor, no era blanca, porque lo que ha sido y no es, como sino hubiera sido. Se ha puesto anaranjada hacia el «extremo oriente», y color de rosa pálido hacia el cenit. Por vida de la inconstancia... Anaranjada dije? Naranjas de la China... Se ha puesto verde-Nilo, morado-malva, rosa-salmon... ¡el ropero de los trajes de baile de la aurora! Porque eso es lo que ha pasado: que el Alba, que es la Camarera Mayor, descortinó la cortina para que se asomara con todos los deslumbrantes atavíos y todas las magnificencias de su pompa oriental la Aurora que es la reina; la reina, de cabellos pintados de bermellón, como opulenta patricia del siglo

de Augusto; la reina, coronada de rosas y vestida de transparentes tules, como danzarina de la corte de Pericles; la reina que derrama perlas por los sonolientos campos como los fastuosos reyes del oriente en el día de sus bodas á las apinadas muchedumbres que salen á su encuentro; la reina, la huri, la diosa, en seguimiento de la cual, como trasbeldad retrechera, va el enamorado «sol de un hemisferio á otro hemisferio», desde, que por primera vez se alzó risueña en el horizonte del paraíso, hasta el horrendo día, ó mejor: la luctuosa noche de los desbaratados desquiciamientos de los inconcebibles cataclismos, de los apocalípticos fragores, con que habrán de agonizar los tiempos y los mundos.

¡Bien ahí por el brial de la reina, brillante como el tisú sutil como el encaje, tornasolado como el bruñido nacar! ¡Bien ahí por el manto de corte de la reina, rojo como la púrpura y con blancas nubecillas por arminos...! ¡Con razón la vas siguiendo sin padecer desmayos en su carrera el inflamable sol! ¡Con razón la vas... y mentado al ruín de Roma, por la puerta asoma. Hablando del sol, hélo ahí colándose por las puertas como por país conquistado... preguntando por la aurora que se le ha ido y que lo está aguardando mil leguas más allá, y empezando á correr, á ver si le da alcance,

pero no sin pasar por el cielo, como el Hijo del Hombre pasó por la tierra, «haciendo bien: embelleciéndolo todo, como la verdad; poniéndolo todo en claro, como el tiempo; saneándolo todo, como la salud; vivificándolo todo como la vida.

¡Párate un punto, sol; yo te saludo,

como Espronceda! y no te adoro, como los egipcios: porque yo no adoro mas que al que te mira rodar por las escalinatas de su trono como despreciable lentejuela desprendida de la fimbria de su manto...

—¡¡...!!

—¿Qué es eso? ¿á vendimiar? Pues corvo en mano, y á trabajar... «pro domo mea». Sí, señor: este racimo de moscateles, dulce como la miel y aromático como el romero, este me lo como yo, por encima del mundo... Y ¡qué en sazón está! ¡qué fresco! ¡qué crujiente! ¡qué...! Pero, hombre, come y calla! ¡oveja que bala, bocado que pierde!...

—Que se repita!... ¡que se repita! ha dicho mi estómago... Pues vedímiemos otro: que con un pié no se anda.

—¡Ah, ladrón! talador de mis viñas—empezó á decirme á esto D. Pascual, que había salido á buscarme para darme los buenos días como todas las mañanas—

No te inmoló en sacrificio expiatorio á Baco, como el macho cabrío por Icarío sacrificado al dios de Beocia y que dió origen á la tragedia, porque estás en tu casa, ó mejor en tu viña, y lo único que he querido es hacer un alarde de mi erudición, sin argüendote. ¿Están muy ricas eh?... y frescas como el granizo. Si no me diera lástima de que muera hecho uva lo que puede aspirar á la gloria de morir hecho aguardiente, me comía en racimo.

—¡Ande V.!

—«¡Retro, Satanás! El que se come un racimo de uvas es tan cruel como Herodes, el bárbaro, sacrificador de la niñez. La uva no ha nacido para uva, como el niño no ha nacido para niño. El que se come una uva, degüella al niño que puede llegar á ser un gran hombre. Come tú las que quieras, pues tuyas son; pero no me hagas cómplice del crimen de infanticidio que estás perpetrando. Mira: cómete este, de dedo de dama; y verás azúca. ¡Ajaja! tira ya ese escobajo, y de salud y provecho te sirva.

—Pero ay V. tome este gajo, ya que está perpetrado el infanticidio...

—No en mis días; es decir: no, en mis mañanas.

—¿Pero...

—¡Jinjo! ¡todo se ha de decir! No es por infanticidio ni ocho cuartos: es que

El telégrafo y el teléfono le dan alas; el calor pasional, atractivos, la actualidad cebo, el arte color, y todos los días hace pasar ante la vista del lector el caudescopio de la vida, los ejemplos que le arrastran, las proclamas que le excitan, las indignidades que le soliviantan, la frase festiva que le alegra, la chisografía que le entretiene, el misterio que le intriga. No exijáis al lector que analice lo que el periódico le cuenta; no tiene tiempo para ello; la intoxicación es inevitable y su alma será alma perdida, según que haya sido su inspirador el Mefistófeles de Fausto ó el ángel de Tobía. (Ruidosos aplausos).

Después de otros párrafos que son muy aplaudidos, dice el señor Aznar que los católicos tienen el deber de atajar los progresos de la mala prensa y procurar y alentar los de la buena. Yo creo mala prensa la que no es honrada, llámese como se llame; todo periódico de partido puede ser honrado si se limita á defender los dogmas y conveniencias de su partido con fe, entusiasmo y cariño, pero con sinceridad y buena fé, sin tergiversar las ideas del adversario, sin desfigurar hechos, sin calumniar, ni enlodar injustamente las personas; yo creo que todo periódico católico en lo que tiene de católico es bueno, y toda prensa anticatólica, en lo que se opone al catolicismo es mala; el problema queda reducido á saber cuál prensa es la católica y cuál no lo es... Y esto, lo dirán los preladados.

La prensa sectaria y blasfema se condena por sí misma como la anarquista y socialista; pero traen el bien de despertar á los dormidos, avivar á los indolentes y preparar los buenos para la defensa; la peor es esa otra que viene hace años destilando la indiferencia, apagando entusiasmos, riéndose de todo ideal, matando la fé y haciendo de los españoles malos patriotas y cristianos vergonzantes.

Es deber de los católicos cerrar las puertas de su casa á todo periódico malo, para que no caiga sobre ellos el anatema del apóstol: «Si alguien no tiene cuidado de los suyos y sobre todo de los de su casa, ha renegado de la fe y es peor que un infiel.» (Prolongados y ruidosos aplausos).

El importe de la suscripción á un periódico malo es apoyo que se le presta, contribución de guerra que se paga á los enemigos de la Iglesia, ayudándoles así indirectamente á combatir á nuestra madre la Iglesia, en tanto que á la buena prensa se deja abandonada á la indigencia, negándole una mezquina limosna y arrojándole á veces á la cara el indulto del más profundo desdén.

Los católicos deben favorecer á la buena prensa, porque ella es la guerrilla de nuestra fe, medio eficaz de atajar la irreligión, auxiliar poderoso de la Iglesia en su tarea de salvar al mundo; instrumento indispensable de los triunfos del hombre, garantía de sus derechos, dique de las revoluciones insensatas, fortaleza en la guerra con los enemigos de Dios y de la patria, tribuna desde donde puede lanzar sus quejas y apóstrofes, sostener vibrante y perenne la protesta contra los atropellos; es el clarín de guerra para organizar fuerzas y levantar los ánimos.

Con una buena prensa hubieran sido imposibles en España el 90 por 100 de las tristes campañas de la prensa anticlerical. Un sólo gran periódico hubiera desbaratado el tinglado armado con las plumas de media docena de redacciones en los días vergonzosos del estreno de «Electra» y el asunto Ubao y hubiera hecho imposible la afrentosa orgía de turbas triunfantes y dueñas de la calle en la misma capital de España. (Ruidosos aplausos).

Los sectarios han hecho grandes sacrificios por conquistar la prensa y los dueños de todos los periódicos; los católicos, nada han hecho y la prensa se les ha escapado de las manos.

La lucha con la mala prensa no es fácil, ni cómoda, pero tampoco es desesperada. Bastan tres elementos; poder, saber, querer; dinero, periodistas, celo.

En cuanto al dinero, bastaría algo de lo que los católicos gastan en levantar asilos, adornar capillas, construir conventos y donar al culto ornamentos ricos, y deslumbrantes, obras todas excelentes, pero no de tan perentoria necesidad como la propagación de la Buena Prensa.

Los revolucionarios franceses arengaban así al pueblo, lanzándolo contra los grandes: «No temáis; no son grandes sino porque vosotros estáis de rodillas;

levantaos.» Y yo os digo: «No temáis á los grandes periódicos, vuestros adversarios. No son grandes sino porque vosotros yacéis indolentes ó dormidos. Despertad, marchad.»

Los atronadores aplausos del público borraron las últimas palabras del orador, que se dirige hacia la presidencia para complimentar á los Prelados.

El señor Aznar reveló ayer en su admirable discurso una ciencia profunda, un temple de alma de apóstol. Su palabra fácil, fluida, sugestiva, llevó á todos los ánimos el convencimiento de los grandes deberes de los católicos para con la prensa.

Discurso del Sr. Albó

La presencia del diputado católico por Olot (Gerona) es acogida con grandes salvas de aplausos.

El Sr. Albó comienza diciendo: Yo os agradezco de todas veras esa manifestación de vuestras bondades, pero os ruego que no aumentéis con vuestro aplauso innmerecido la confusión en que me encuentro al verme en esta reunión de parte brillantísima del Estado mayor de la cristiandad española militante, saludada hace muy breves horas en esta misma ciudad por un adversario á quien Dios convierta y bendiga con el estertor de la agonía de la reacción cristiana; no acertando á ver que es un despertar espléndido, confundiendo el amanecer alegre con el triste ocaso, y olvidando que en toda mortal dolencia particular y colectiva es cuando la reacción se inicia y sobreviene; que la sociedad como el individuo enfermo se salvan. (Aplausos).

Yo recordaba—dice—al leerlo en la prensa liberal de ayer que ya en el primer siglo de nuestra era celebraban los paganos españoles, el que llamaron fin de la «superstición cristiana» (que si agoniza ahora supongo será porque no moriría entonces) y me preguntaba en vano el por qué de la eterna manía de esas voces salidas de una procesión macabra de enemigos fenecidos poco antes que sus obras que salen de la nada desde hace veinte siglos con la pretensión de inmortalizarse, extendiendo á la inmortalidad la papeleta de defunción. (Grandes aplausos).

Pide para su palabra acentos dignos de la Asamblea que se celebra, y la elocuencia de los oradores que le han precedido.

Vengo á hablaros—continúa diciendo—en nombre de Cataluña, á cuyos rudos hijos no nos es dado engarzar el pensamiento en los primores de la oratoria, atreviéndome á ello solo amparado en el cumplimiento del deber y la disciplina.

En su nombre vengo á daros con mis labios el ósculo de la fraternidad y á sellar con un pacto indisoluble para el combate por el bien, una solidaridad impuesta por el orden providencial y su virtud por la historia que nos une á todos en las glorias y espíritus de la fé, á despecho de la variedad de razas, de idiomas, de costumbres y tradiciones. (Aplausos repetidos).

Saluda á los campeones de la prensa que en la defensa de la fé cumplen un deber patriótico, porque sin fé no habría España, ni se hubiera realizado la reconquista contra los musulmanes y contra los franceses.

No voy á levantar mi espíritu ni á mecer el vuestro por las alturas en que vuelan las águilas del pensamiento, sino á arrastrar mis pobres fuerzas por el nivel del suelo, labrando penosamente el surco á mi labor confiado, que se reduce al comentario ó exégesi de un tema, ensayando con mi pincel muy tosco la miniatura de grandioso asunto, á manera de inicial chillona y desentonada de un capítulo de maravillas, escrito en el código inmortal de sus obras por la pluma de nuestros compañeros.

Tal como lo propuso la Junta viene enunciado con la meridiana luz de la verdad, con la severidad de un precepto de la ley escrita. Oído: «La prensa católica no debe olvidar que su principal fin es la restauración cristiana de la sociedad y ha de sacrificar en sus aras todo interés personal, marchando en unión de caridad á la consecución de su objeto.»

La prensa en nuestra sociedad y raza superficial sustituye á casi todo otro alimento para la inteligencia; por la prensa nos informamos, por sus juicios juzgamos, por la constancia de sus predicaciones nos asimilamos su espíritu.

Es la prensa casi omnipotente, asemejándose al poder divino, y si no fuera

irreverente la comparación, diría que Dios hizo á imagen y semejanza suya el hombre, pero la prensa hace á imagen y semejanza suya al ciudadano.

Gloria de la prensa católica debe ser, pues, la restauración cristiana de la sociedad, y este es su principal fin.

Las normas fundamentales que deben regular el apostolado de nuestra prensa son tres: espíritu de disciplina, verdad y caridad, condensadas en el lema de la Asociación de la Buena Prensa.

Constituimos un ejército en campaña y no hay ejército sin disciplina. Abarca esta sumisión á la autoridad religiosa, libertad de opiniones en todo lo discutible, pero sacrificio pronto de personal preferencia, siempre el deber lo exija. Verdad en todos los órdenes, verdad religiosa, verdad política, verdad social, verdad científica.

La verdad religiosa debe reinar con todos los atributos de la soberanía en el reino de las almas.

Verdad social es el campo más abonado para nuestras luces y abnegación, me limito á decirlo en este punto, que tampoco basta profesar la verdad, sino practicarla.

A propósito de esto recuerda la frase de Mr. Clemenceau en la «Mele sociale» «que todos los cristianos de nombre sean cristianos de hecho y ya no habrá en el mundo cuestión social.»

Caridad: Dios es caridad. En esto os reconoceré, en que os amen los unos á los otros.

El amor al prójimo es mero corolario del amor á Dios.

Debemos cultivar nuestra caridad fraternal, caridad con todos, con los enemigos para atraerlos á la fe, con los hermanos para conservar la unión.

Unión en caridad que prescinda de diferencias políticas y apreciaciones personales ó intereses terrenos y secundarios.

Federación de fuerzas autónomas en todo lo discutible, unidas en lo esencial.

Habla después el Sr. Albó de la reconquista cristiana y dice: ¿No habéis dicho por voz elocuentísima que se trata ahora de nueva reconquista? Pues hagamos como en aquella que se agrupan en orden de espiritual batalla los hijos de la Bética y de Castilla, de Extremadura y de Aragón, de Asturias y de Cataluña, de León y Valencia, de Galicia y de las provincias Vascaas y Navarras; formaremos los periodistas con vuestras plumas una selva de bayonetas de lanzas y de espadas ante la cual sobrevendrán desmayos de cobardía y muerte al enemigo, y con nuestros pechos un muro, contra el cual se estrellarán con estrépito las olas de la barbarie masónica y revolucionaria. Combataremos unidos, y con la unión venceremos. (Grandes y repetidos aplausos).

Será nuestra enseña victoriosa la que fije la frontera enemiga y no con el *no más allá* de las columnas de la cercana Gades sino atrás hasta los antros que abortaron la revolución sacrilega. Se apartarán sus olas encrespadas como las del mar Rojo ante el signo de Moisés para el paso del pueblo escogido y después de tantos años de peregrinar por los áridos desiertos del racionalismo, entraremos en la tierra de Promisión, tierra de fe, de libertad, de luz y de grandeza, que todo esto será la tierra española, una y compleja, fervorosa y progresiva devuelta al cumplimiento del orden providencial, reconquistada para Cristo Rey. (Grandes y prolongados aplausos acogieron las últimas palabras del orador, repitiéndose durante largo rato).

El discurso del Sr. Albó fué todo un programa de acción: de tonos vibrantes, conceptos elevados, energética expresión y espíritu eminentemente cristiano, arrebató al numeroso auditorio que, sugestionado por tan valerosa y levantada arenga, pareció escuchar la palabra de fuego de un Pedro el ermitaño, los sublimes conceptos de un Donoso Cortés, y la ovación fué delirante, continuada, entusiasta.

ALICANTE

Ha obtenido nota de sobresaliente en el examen de reválida para obtener el título de maestra de primera enseñanza elemental, la distinguida y bellísima señorita doña Clotilde Cabello y Terol, que ya días pasados dijimos habia merecido igual calificación en los exámenes de prueba de curso.

Por el nuevo triunfo reiteramos nuestra felicitación á la señorita de Cabello y á su distinguida familia, no olvidando tampoco á las ilustradas maestras que la han preparado las religiosas de Jesús y María del colegio establecido en esta capital.

Se encuentra enfermo en cama, molestado por un fuerte catarro, el Abogado del Estado D. Luis Cánovas. Deseamos un pronto restablecimiento.

Es esperado en ésta, el día 23 del actual, el diputado á Cortes por Villena, D. Juan Poveda y García.

Nos encontramos ya en la temporada de baños, siendo muchas las personas que acuden al Postiguet, animando aquella parte de la población y especialmente los establecimientos balnearios existentes en aquella playa, una de las mejores que se conocen por la seguridad y poca pendiente de su suelo y la limpieza de sus tranquilas aguas.

El balneario de Diana que goza de justa fama por su grandiosidad, lujo y comodidades que ofrece, en el actual año se presenta magnífico, pues se han practicado en él importantísimas mejoras, entre las que no es la menor la colocación de tres potentes focos de luz de gas por el sistema de la incandescencia, que dan al establecimiento un aspecto muy elegante é inundan de claridad por las noches aquellos espaciosos salones.

Felicitamos al propietario Sr. Carbonell por el mucho interés que se toma en corresponder al creciente favor que de año en año el público dispensa á su elegante balneario.

Se ha acordado el traslado de la sección de adultos de la escuela que desempeñaba D. Manuel Pineda López, á la que dirige D. Eliseo Villanueva, en la calle de Ramales, núm. 20.

El general don Rosendo Moíno se encuentra ya restablecido de la última enfermedad que le ha tenido en cama unos días.

Mucho lo celebramos.

Se anuncia la subasta para el aprovechamiento de espartos de varios montes de esta provincia.

Ha contraído matrimonio en esta capital, con la bella señorita Elvira Lledó Mora, el conocido periodista actualmente director de El Vinalopé de Elda, D. Miguel Tato y Amat.

Deseamos á los recién casados muchas venturas en su nuevo estado.

Tan pronto regrese de su excursión á Córdoba el Sr. Tejón y Marín, celebrará sesión la Junta de Instrucción pública para ultimar los detalles del Certamen escolar que ha de empezar el día 27 de los corrientes.

El día 2 del próximo Julio se ha fijado la fecha de la boda en la Iglesia de San Francisco de esta capital de la distinguida señorita Consuelo Cascales y nuestro querido amigo don Enrique Pérez Chápuli, abogado de este Colegio y representante en esta plaza de la importante empresa la «Papelera española.

Por adelantado les deseamos muchas felicidades.

El día 1.º de julio próximo á las once de la mañana celebrará junta general ordinaria la sociedad minera «La Oriolana», en el local de la sociedad Económica de Amigos del País, de esta capital.

Mañana llegará á esta capital el señor gobernador civil de la provincia D. Juan Tejón y Marín.

La Provincia

ELCHE 19.—Ayer celebró junta general ordinaria la sociedad de enfitetas de los Carrizales.

La reunión tuvo lugar en el salón de actos del Ayuntamiento bajo la presidencia de los Sres. Galán y Gomez, alcalde y teniente respectivamente.

Leida la convocatoria usó de la palabra D. José Pomares Alamo, manifestando que debía desaparecer la apatía de los enfitetas, lo que podría conseguirse eligiendo una junta de pocos, pero decididos campeones de la justa causa que estaba defendiendo contra los abusos de los señores de dominio directo.

Empleó términos un tanto fuertes, que motivaron después una rectificación para evitar consecuencias; sin embargo, terminó

con estas palabras: «¿Cómo se llama no podar los azorbes, quedarse con lo que no es suyo y dejar en el mayor abandono los intereses de los enfitetas?» Murmullos de aprobación.

En términos parecidos habló D. Juan Martín Cortés, quien pidió reinar entre todos la mayor armonía, y se concediera á la nueva Junta amplias facultades para defender en todos los terrenos, hasta en el Tribunal supremo si preciso fuera, los intereses de los dueños útiles de Carrizales.

Tras breve discusión sobre si debían ser cinco ó siete los individuos de la Junta, fue elegida la siguiente: Presidente, D. José Pomares Alonso; vicepresidente, D. Juan Martín Cortés; depositario, don Antonio Alonso Gomis; secretario, D. Lino Maciá Orts; vocales, Vicente Salve Fernández, Jerónimo Bañón y Carlos Antón Marco.

Se concedió á ésta un voto absoluto de confianza y se levantó la sesión.

Anteanoche se celebró en el barrio de la Illeta la verbena del Sagrado Corazón.

Hubo mucha animación, y á ello contribuyó el entusiasmo de los vecinos que va resultando los únicos que saben conservar aquellas fiestas de barrios y calles que antiguamente se sucedían sin interrupción durante el verano, constituyendo un motivo de solaz y alegría para los lícitos.

La parte religiosa también estuvo muy acertada gracias al celo y actividad del capellán de las Religiosas de la Merced, D. Lorenzo Torres Serrano.

Por la mañana hubo misas solemnes ocupando la cátedra sagrada el señor arcebispo D. Joaquín Torres.

La procesión de la tarde se vió muy concurrida, y al entrar en el templo nos sorprendió la claridad inmensa que irradiaba un potente foco de luz eléctrica y una multitud de luces graciosamente combinadas en el altar mayor.

Una vez más se ha demostrado el amor profundo de los lícitos hacia el Sacratísimo Corazón de Jesús.

En el Instituto Médico Valenciano

El Sanatorio de Fontilles

Como habíamos anunciado el viernes pasado dió principio en el Instituto Médico Valenciano la discusión provocada por los artículos del médico de Ondara Sr. Ruano sobre la conveniencia de la instalación de un sanatorio para leproso en Fontilles. El local estaba completamente lleno de personas de ilustración y valía, abundando, como es natural, la clase médica.

Tomaron parte en el debate el mencionado Sr. Ruano y los Sres. Aguilar, Alapont y Chabás.

Estos tres últimos señores defendieron la conveniencia de la instalación del Sanatorio.

El sábado á las seis y media, continuó la discusión iniciada el día anterior sobre la conveniencia de la instalación del mencionado Sanatorio.

Hizo uso de la palabra en primer término el joven Dr. D. Mauro Guillén, que con gran facilidad de palabra y copia de detalles, reseñó la historia de la obra de la leprosería desde que se concibió hasta hoy, evidenciando plenamente como la Junta de Patronazgo en todos los pases que ha dado para el término feliz de la empresa, se ha asesorado siempre de personas peritísimas en la materia, y ha hecho suyas todas las indicaciones conducentes á construirlo de la manera más racional y científica.

En segundo término refutó los argumentos del Sr. Ruano, tanto científicos como de orden económico y social, probándole que los extranjeros comerciantes desean y piden al Sanatorio.

A continuación hizo uso de la palabra el Sr. Dr. Pérez Fuster, que demostró conocimientos profundísimos en bacteriología, con cuyos conocimientos refutó todos los peligros imaginarios expuestos por la calenturienta imaginación del Sr. Ruano.

A todas estas razones contestó el señor Ruano que él no entendía de bacteriología ni de otras cosas, porque no tenía tiempo para estudiarlas, ni dinero, ni obligación; que habia venido al Instituto á aprender, pero que no se acordaba de nada y que no se convenía.

El Dr. Aguilar Jordán rectificó leyendo los textos de casi todas las eminencias

oías médicas que ha citado en el transcurso del debate el Sr. Ruano Llopis, y probó por la lectura de estos textos que el Sr. Ruano los interpretaba torcidamente.

También hablaron con gran erudición, los Dres. Alapont, Chabás y Bort, todos en pro de la obra del Sanatorio, y no habiendo nadie que quisiera consumir turno en favor de la tesis del señor Ruano, el señor presidente Dr. dou Vicente Carsi, hizo un brillante resumen en que evidenció sus muchos conocimientos y su fácil palabra.

Como consecuencia de esta polémica científica, se acordaron las conclusiones que al final publicamos.

Plácemes mil merece el Instituto Valenciano que tanto se interesa en la investigación de verdades científicas, y todos sus socios parabienes mil por las buenas disposiciones en favor de toda idea humanitaria y social.

Con más calma y espacio daremos muy en breve resumen más completo de tan importantes actos.

Conclusiones aprobadas:

1.ª La lepra es enfermedad infecciosa y contagiosa en grado medio.

2.ª Para combatir sus perniciosos efectos expansivos, así como por razones emanadas de la necesidad de cuidar y atender física, moral y médicamente a los leprosos de manera conveniente en armonía con la ciencia moderna, se impone el aislamiento de los mismos.

3.ª Llenando estos fines el proyecto de Sanatorio-Leprosaría de Fontilles, de manera cumplida, debe esta meritoria obra ser acogida y mirada con cariño por el Instituto Médico Valenciano que ostenta como lema de su blasón la suprema ley de la salud humana.

4.ª El Instituto Médico Valenciano entiende que sólo beneficios, y en manera alguna perjuicios materiales ni económicos, han de reportar de esta obra, la Marina, el reino de Valencia, España y el mundo entero.

Estas conclusiones fueron aprobadas por unanimidad, sin que ni aun el médico de Ondara Sr. Ruano Llopis hiciera constar su voto en contra.

Lo celebramos.

Avisos útiles

INDICADOR CRISTIANO

Santo de mañana.—San Luis Gonzaga.

Cultos para mañana

San Nicolás: Último día del Novenario.—Por la tarde á las cinco, después de exponer á S. D. M. seguirá el Santo Rosario, Estación Mayor, punto de Meditación, Trisagio cantado Sermón á cargo de R. P. Manuel Cadenas Novena; la letanía del Corazón de Jesús y Crédito que cantará la capilla dirigida por el maestro Villar, gozos y letrillas del Sagrado Corazón, procesión claustral haciéndose en ella la Visita de los cinco altares terminando con la bendición del Santísimo Sacramento.

Santa María: A las ocho y media Misa rezada.

Misericordia: A las siete Misa rezada y por la tarde Santo Rosario.

San Francisco: A las siete misa rezada y por la tarde Santo Rosario.

Capuchinas: A las seis y media, Misa rezada. Continúan los solemnes cultos que en honor del Sagrado Corazón de Jesús dedican su Cofradía y Archicofradía de la Guardia de Honor.

A las siete y media de la mañana, expuesto el Santísimo Sacramento, se celebrará la Misa de Comunión Reparadora en la que se repartirá el pan de los ángeles entre los niños de la futura asociación del niño Jesús, y á continuación los ejercicios del Mes de Jesús, terminando con la Reserva, Letanía y letrillas del Sagrado Corazón.

Agustinas: Mesada de San Luis Gonzaga. A las diez de la mañana Misa solemne en la que panegirizará las glorias del Santo D. Francisco Antón, cura de Santa María y por la tarde á las cinco se expondrá al Santísimo Sacramento, se rezará el Rosario, ejercicio de San Luis, terminando tan solemnes cultos con la bendición con Jesús Sacramentado y gozos del Santo.

Capilla de los Padres Agustinos: Todos los días se celebran misas rezadas cada cuarto de hora, desde las cinco hasta las ocho.

Oblatas (Partida de los Angeles).—Todos los días Misa á las siete y los días festivos á las siete y media.

Capilla Real (calle de Labradores): Misa de renovación todos los domingos á las nueve y media.

Se alquila

amueblado un segundo piso en la plaza de Isabel II, núm. 21, con vistas á la calle de Sagasta. Darán razón en el primer piso de la misma casa.

Nos permitimos recomendar con especial interés á todas las señoras de buen gusto y público en general, no deje de visitar el acreditado SALON DE MODAS Y SOMBREROS de D.ª PEPITA PARREÑO titulado EL ESPRIT, Plaza de Castelar 3 y 5, principal, en cuyo establecimiento encontrarán siempre un completísimo y variado surtido en toda clase de SOMBREROS de gran novedad y fantasía para señora y niños.

Todos los días se reciben los ULTIMOS MODELOS DE PARIS Y MADRID.

Se hacen reformas con mucho gusto y economía.

GRAN RESTAURANT MODERNO

IBORRA Y PEREZ

San Fernando, 45, y Esplanada, 46 Se sirven cubiertos á domicilio, á precios económicos y por raciones. Paella á la alicantina de 12 á 2 tarde Almuerzos á 250 pesetas y á la carta. Comidas desde 3 pesetas en adelante. Coche á todos los trenes. Intérprete.

Información Telegráfica

La Voz de Alicante

Desórdenes en Niza.—La escuadra de Vladivostok.—De regreso. Madrid 20 (14)

Telegramas de Niza participan que han ocurrido desórdenes con motivo de la huelga de empleados de tranvías.

Un grupo de obreros volcó en las calles tres carruajes guiados por esquirolos.

Han ocurrido colisiones entre huelguistas y policías.

Hay varios heridos.

Telegrafían de San Petersburgo que los tres cruceros que salieron de Vladivostok han regresado felizmente á dicho puerto.

La Asamblea de la Buena Prensa

Madrid 20 (14'10)

Han terminado las sesiones de la Asamblea de la Buena Prensa, que se reúne en Sevilla.

En la Catedral se cantó un solemne Tedeum de gracias, oficiando el Arzobispo excelentísimo Sr. D. Marcelo de Spínola.

En el Seminario fueron obsequiados con un almuerzo los periodistas que concurrieron á la Asamblea.

Se sacaron varias vistas fotográficas, reinando gran entusiasmo entre los comensales por el feliz resultado de la Asamblea.

LA MÚTUA IBÉRICA

Compañía General de Seguros.—Ramo de vida.—Rentas vitalicias (Seguro de vida entera con prima vitalicia.—Seguro dotal.—Póliza por vida con prima temporal.—Seguro dotal para niños.)

VERDADERA MUTUALIDAD

Los asegurados tienen derecho á los beneficios, como Socios que son de la Compañía.

Capitales asegurados á prima fija. Director Gerente, D. Claudio Solá. Domicilio social: Ronda de San Pedro, 5, Barcelona.

Cuentas corrientes: Banco de España, Credit-Lyonnais y Banco de Barcelona. Para más informes y toda clase de datos, dirigirse en Alicante, calle de San Fernando, 43, entresuelo.

Se sirven folletos, prospectos y tarifas á toda persona que los solicite, aunque solo sea por curiosidad convencidos de que reconocerán las garantías y ventajas que esta Compañía ofrece.

Reformas en teléfonos.—Dimisión de un gobernador.—Rumores políticos.

Madrid 20 (14'30)

Maura ha presentado á la firma la reforma del reglamento de teléfonos que entre otras cosas contiene la autorización para usar los dialectos del país en las conferencias telefónicas.

Se ha confirmado que el gobernador de Valencia Sr. Capriles presenta la dimisión del cargo con carácter de irrevocable.

El Sr. Maura trabaja por disuadirle.

Vuelven á circular rumores de crisis aunque con escaso fundamento.

Los ministeriales niegan en absoluto que existan disgustos en el seno del gabinete.

Lotería Nacional

Madrid 20 (14)

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado hoy, han resultado agraciados con los premios mayores los siguientes números:

Con 150.000 pesetas

30.814

Madrid

Con 70.000 pesetas

23.125

La Línea

Con 35.000 pesetas

23.823

Barcelona

Con 3.000 pesetas

12.946, 22.330, 24.017, 28.147, 27.822, 24.429, 17.597, 20.093, 7.455, 15.527, 28.403, 27.900, 26.286, 21.186, 30.706, 25.710, 3.182, 5.831, 15.985, 830, 31.271, 1.296 y 13.736.

Dos aproximaciones de 2.500 pesetas á los números anterior y posterior al del premio mayor.

Dos idem de 2.000 pesetas á los números anterior y posterior al del segundo premio.

Aproximaciones de 1.500 pesetas para los números de las centenas de los tres primeros premios.

ALBACETE.

IMPRENTA COMERCIAL

EXÁMENES DE SEPTIEMBRE

El día 20 del mes actual darán principio las clases para la preparación de las diversas asignaturas que constituyen el actual plan de estudios de las Escuelas oficiales de Comercio, bajo la dirección de

DON FERNANDO LÓPEZ Y LÓPEZ

Perito-Profesor mercantil, excatedrático auxiliar de esta Escuela de Comercio y Tenedor de libros del Estado por oposición.

HONORARIOS MENSUALES

Table with 2 columns: Honorarios mensuales and Ptas. 15, 25, 30, 50.

Para más detalles al director, Bóvedas 1, bajo, derecha.—ALICANTE.

PRIMERAS ACREDITADAS Y LEGÍTIMAS BOTELLAS LEGIA LIQUIDA

PRIVILEGIADA.—Ocho años de creciente éxito

La Estrella—Conejo

Para el lavado, colado y saneamiento radical de la ropa blanca y de color de algodón y lana en AGUA FRIA sin lejadora, sin fuego y sin cuidado.

Propiedades de estas botellas de Legia Líquida

1.ª Está exenta de materias corrosivas.—2.ª Es higiénica y desinfectante.—3.ª Destruye los gérmenes de las enfermedades contagiosas, como peste bubónica, tifus, etc.—4.ª Suaviza las manos al ser empleada.—5.ª Es muy superior á las lejías de ceniza tam empleadas antes.—6.ª Se emplea en agua fría.

De venta en droguerías y ultramarinos

Fabricante, S. Casamitjana Mensa, calle Cristina, 13, Barcelona.

Gran Tintorería y Quitamanchas á vapor

LA MADRILEÑA

ASCENSIO NAVARRO

Única casa en esta capital que tiene sus talleres montados á vapor y puede hacer á la perfección los trabajos en tintes y limpiezas de ropas usadas sin encoger las prendas ni deformar hechuras.

Especialidad en tintes en todos colores y en especial en negros para lutos; no destiñen al frotar ni sudor.

Limpieza en seco y otros procedimientos químicos para la desinfección de ropas. Despacho: Plaza Castelar, 9, frente á la subida Méndez Núñez.

Talleres: Alfonso el Sábio, 8.

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos Poderoso tónico digestivo de agradable sabor

Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid. Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS, MADRID.

KALI-KALI contra el dolor de muelas. Farmacia Ruiz.—Frasco 2 reales.

BODEGAS Alenda y Perez.—Cosecha propia. (Véase cuarta plana.)

COLEGIO de N. S. de Monserrate Bailén. 4. pral. Alicante.

PATATAS FRITAS A LA INGLESA

por el fabricante D. Venancio Martínez, de Madrid, con patente y proveedor de la Real Casa.

Indispensables en las cervecerías, cafés y tiendas de vinos.

Depósito exclusivo: J. FERNÁNDEZ Y COMPAÑIA, San Fernando, 22.

FÁBRICA DE VELAS DE CERA

F. QUILES Y HERMANO MONOVAR

Única casa en España que puede ofrecer Cera especial de ABEJAS, MECHA ENCAENADA, en la cual puede apreciarse la buena calidad, limpieza, (a arder) duración, economía, y sobre todo la completa evaporación de la ceniza, al consumirse la vela, evitando pueda ésta correrse.

Seguridad y garantía para el consumo del culto católico. 3 CRUCES LAUREADAS 3 MEDALLAS DE ORO 3 DIPLOMAS DE HONOR

Patente de INVENCIÓN de la MECHA ENCAENADA

GUANOS Y PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS R. GUILLÉN LÓPEZ È HIJO.—ALICANTE

ALQUILER DE BOCOYES DE ROBLE

JOSÉ GUILLÉN PEDEMONTI.—ALICANTE

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche correo para dicho Bañadero.

TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.

TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.

INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS.—Padecimientos del estómago, intestinos, hígado, vías urinarias, reumatismo, esorofulismo y afecciones nerviosas.

Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, uno del pueblo de Aguas y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares, cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas.

Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de *Peña Rocha* y *Cabezó de Oro* (1.300 metros), en cuya falda está situado el Bañadero, como también a las famosas cuevas de *La Granota*, de *Las Damas* y de *Canalobre*.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.

HAY ESTACIÓN TELEGRÁFICA

SERVICIOS DE LA COMPAÑÍA TRANSATLÁNTICA

Línea de Cuba y Méjico

El día 17 de Mayo saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor **Alfonso XII** directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana el vapor de la línea de Venezuela, Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba e Isla de Santo Domingo.

Línea de New York, Cuba y Méjico

El día 26 de Mayo saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor **León XIII** directamente para New York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos, litorales de Cuba e Isla de Santo Domingo.

Línea de Venezuela-Colombia

El día 11 de Mayo saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor **Manuel Calvo** directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Garupano y Trinidad con trasbordo en Curacao.

Línea de Filipinas

El día 21 de Mayo saldrá de Barcelona habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor **Alicante** para Port Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Buenos Aires

El día 3 de Mayo saldrá de Barcelona y el 5 de Málaga el 7 de Cádiz, el vapor **Reina María Cristina** directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral.—El día 25 de Mayo saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz el vapor **San Francisco** para Fernando Póo con escala en Casablanca, Mazagán, otros puntos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Canarias

El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor **M. L. Villaverde** directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando a Barcelona por Cádiz, Alicante y Valencia.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.
Agentes en Alicante: SRES. FAES Y COMPAÑIA.

Comestibles finos

Gran surtido en Quesos de Mahón, Bola, Pate-Gras, Nata, Granja, Castilla, Monte Toro, Mortadela, Salchichón, Embuchados, Chorizos de Pamplona y de Candelario, Jamones Conservas, Escabeche, Salmón al natural, Longaniza extremeña, Sobresada Mallorquina, Garbanzos de Castilla, Habichuelas, Arroz, Cacahuets, Pasas, Azúcares, CAFÉS TOSTADOS DIARIAMENTE, Thea, Achicoria, etc., Gran Cognac CYCLIST BRANDY, NEVADINA (gran aperitivo y digestivo), Purés, Tapiocas, Mostazas, Chocolates, Caramelos, vinos y licores.

VISCONTI Y LLORCA S. en C.

Méridex Núñez, 39

LA MADRILEÑA

Gran Tintorería y Quita-manchas montada a vapor
DE
Ascencio Navarro

Primera y única casa en esta capital en tintes finos, que no destiñen, y limpieza de toda clase de ropas. Especialidad en tintes negros para trajes confeccionados.

Lutos y limpieza de trajes en veinticuatro horas. Esta casa, montada con todos los adelantos modernos, sirve con prontitud, esmero y economía.

Alfonso el Sabio, 8, Alicante

LA DELICIOSA DE ALICANTE

10, Calle Mayor, 10

ESPUMOSOS HERRANZ

Dirección Facultativa

Líquidos a base de ácido carbónico químicamente puro y preparados directamente con las frutas de esta región

A 0'10 pesetas agua sarbónica (Seltz).

A 0'20 pesetas, Limón, Naranja, Zarpaparrilla, Brea, etc.

A 0'30 pesetas, Ma-zagran, Fresa, Piña, Nectar-Soda

A 0'20 pesetas, Café moka superior, 0'35 taza

Cerveza Pilsen

Beck 0'10.—Litro 0'60

NECTAR-SODA

Taller de Escultura, Marmolista y Lapidario

DE

Rafael Ibañez y José Dorado

GRAN ECONOMÍA VERDAD EN LOS PRECIOS

Estatuas, bustos, ornamentación clásica, monumentos funerarios, panteones de todas clases y estilos, cruces rústicas, lápidas en alto y bajo relieve y grabadas, tableraje para muebles de todas clases, chimeneas, peldaños para escaleras, losas de pavimento, etc., y todos cuantos trabajos se deseen en piedra y mármoles, a precios baratísimos.

Callizo del Marqués, 5 (esquina a la calle de Gravina) y Castaños, 91, 1.º

Colegio Lucentino de S. Luis Gonzaga

DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

DIRIGIDO POR

IDON PASCUAL LLÓPEZ POMARES

(Candidato por oposición de la Colegiata)

Este disciplinado Colegio cuenta con un número suficiente de profesores, todos ellos competentes, legalmente autorizados y con sus respectivos títulos académicos; además cuenta con un cuerpo completo de celosos inspectores, seguridad de estas encaminadas a la más sólida instrucción y bien formada educación de los alumnos de este reputado centro docente.

Con la debida separación e independencia tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados: párvulos, elemental y superior, con clase de preparación para ingreso en segunda enseñanza y otros estudios elementales y superiores.

Cátedras de segunda enseñanza, hasta obtener el grado de Bachiller.

Cátedras para los estudios elementales y superiores de Comercio, Maestros, Náutica y Agricultura.

Academia especial de Matemáticas y academia de preparación para ingresar en el cuerpo administrativo de la Tabacalera y Banco de España.

Academia preparatoria de Filosofía y Letras. Derecho y otros estudios superiores y especiales. Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Lenguas: francesa, inglesa e italiana.

Se admiten alumnos internos, semipensionistas, permentes y externos de primera y segunda enseñanza, quienes pueden adoptar la enseñanza oficial ó lo privada.

Para más detalles, pidáanse reglamentos a la Administración de este establecimiento.

Administración de este establecimiento.

COMPañIA MARÍTIMA COMERCIAL

SOCIEDAD ANÓNIMA

Línea de grandes vapores entre Barcelona y puertos del Norte.

Imaginary ship icon

Servicio fijo decenal entre este puerto y los de Málaga, Cádiz, Galicia, Asturias, Santander y Bilbao, por los vapores José Roca, Adela Roca, Antonio Roca y Carmen Roca.

Admiten carga y pasaje para dichos puertos.

Consigntario: Pedro Llorens (Bilbao, 4.)

CURTIDOS

ANTONIO VISCONTI MORATA

Plaza de la Constitución, 14 y 15, Alicante

Completo surtido, para zapateros, en becerros, calcutas, suelas, terneras, charoles, ruseles, elásticos y demás artículos para dicho ramo

Para guarnicioneros, silleros y talabarteros, en cueros silleros blancos avellana negros, guarnimentera, badanas, sillones, horcates, silletas, herramientas, hebillas, faroles franceses para carruajes, e infinidad de artículos pertenecientes a dicho ramo a precios especiales.

GRAN TINTORERIA BARCELONESA

DE **JUAN PANBLANCO**

PASEO DE MENDEZ-NÚÑEZ, 38 (frente a las Capuchinas)

TALLERES: San Fernando, letra E, (Junto a la casa de Alberola).—ALICANTE

El dueño de los acreditados establecimientos de tintorería situados en Barcelona en las calles Rambla de Cataluña, 111, y Ronda de San Pedro, 28, tiene el gusto de ofrecer sus nuevos talleres de tintorería y quita-manchas, calle de San Fernando, letra E, y su despacho central Paseo de Méndez Núñez, 38, en esta ciudad de Alicante.

En esta casa se lavan y tifen, sin necesidad de desooseras; toda clase de ropas usadas, tanto de señora como de caballero, y sin que con el roce ni el sudor ensucien las ropas interiores. Se tifen todos los días.

Se lavan trajes en doce horas. También se lavan y tifen cortinajes, transparentes, tapetes, portier, damascos, cubrecamas y blusas ó mantillas de todas clases, crespones ó mantones de Manila por delicados que sean, pañuelos de abrigo y mantas de cama.

Además se lavan y tifen uniformes de eclesiásticos, militares y colegiales. Se lavan guantes y quitan manchas.

Especialidad en lavados en seco, quedando todo como nuevo.

Las ropas negras se tifen de diferentes colores.

TINTORERIA BARCELONESA (frente a las Capuchinas)

Méndez Núñez, 38.—Talleres: San Fernando, letra E.—ALICANTE

FERRETERIA, QUINCALLA Y PERFUMERIA

E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz 1.—ALICANTE

EXPENDEURIA DE EXPLOSIVOS

Batería de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Cepillería, Vinos de Jerez secos, dulce, y el ajeño esterilizado especial para convalecientes.

ELECTRICIDAD

ESPLÁ Y MUÑOZ

INGENIEROS.—MECÁNICA

Paseo de Méndez-Núñez, 10 y calle de San José, 2 y 4

Material pequeño para instalaciones de luz eléctrica.—Teléfonos, telégrafos, timbres pararrayos, ventiladores, electromotores, dinamos, máquinas de todas clases.

Lámparas ordinarias incandescentes, a 0'60 pesetas.

Lámparas de consumo reducido.—20 por 100 de economía garantizada, empleando estas lámparas

Lámparas Newst.—Más de 25 por 100 de ahorro en el contador, GARANTIZADO.

Contadores a plazos y al contado, desde 75 pesetas uno.

Tulipas, pantallas y aparatos desde los más baratos hasta los de más lujo.

Establecimiento surtido como los mejores de España, de todo cuanto afecta a la Electricidad y Mecánica.

Agencia general de transportes

FRANCISCO VISCONTI MORATA

Paseo de los Mártires, 38.—Alicante

COMISIONES, CONSIGNACIONES, EMBARQUES

Despachos de Aduana

SERVICIO COMBINADO DE DOMICILIO A DOMICILIO

Agentes en Barcelona, Sres. SUREDA y ROBIROSA, Plaza Paiaçio, 2

Don R. BUXÓ LABORI, Paseo de Colón, 21

Don R. BUXÓ LABORI, Paseo de Colón, 21